
 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

   Satuan Pendidikan : SMP Negeri 57 Jakarta 

   Kelas / Semester : VII / 2 

   Mata Pelajaran : PPKn 

   Tema   : Keberagaman Suku, Agama, Ras dan Antar  

        Golongan Dalam Bingkai Bhineka Tunggal Ika 

   Sub Tema  : Perilaku Toleran Terhadap Keberagaman Suku, 
      : Agama, Ras dan Antar Golongan 

   Pertemuan Ke- : 1 ( satu ) 

   Alokasi Waktu : 3 X 40 Menit 

 

 

 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

 

Setelah mempelajari materi tentang “ Prilaku Toleran Terhadap Keberagaman Suku, 

Agama, Ras dan Antar Golongan “, peserta didik dapat : 

 

 Memahami karakteristik daerah tempat tinggalnya dalam kerangka Negara 

Kesatuan Republik Indonesia ( NKRI ) 

 Memberikan contoh perilaku toleransi dalam kehidupan sehari-hari dalam 
kehidupan bermasyarakat 

 

 

B. LANGKAH-LANGKAH PEMBELAJARAN 

 

1. Kegiatan Pendahuluan 

 Kelas dibuka dengan ucapan salam, berdoa, dan mengecek kehadiran peserta 
didik 

 Guru menyampaikan tujuan  dan aktivitas pembelajaran yang akan dilakukan 

 Guru menyampaikan penilaian yang akan dilakukan kepada peserta didik 

 Siswa diajak menyanyikan lagu nasional yang berjudul “ Dari Sabang Sampai 

Merauke “ 

 

2. Kegiatan Inti 

 Guru membagi peserta didik menjadi 6 kelompok 

 Guru menjelaskan materi tentang perilaku toleran terhadap keberagaman suku, 

agama, ras dan antar golongan  

 Peserta didik berdiskusi dalam kelompoknya untuk mengerjakan tugas yang 
diberikan guru  

 Peserta didik mempresentasikan hasil diskusi kelompok dan kelompok yang 
lain menanggapi 

 Guru memberi penguatan tentang materi yang telah dipelajari dan memperbaiki 

hasil diskusi yang telah dilaksanakan oleh peserta didik 

 

3. Kegiatan Penutup 

 Guru bersama dengan peserta didik menyimpulkan materi yang sudah 
disampaikan 

 Bersama dengan guru peserta didik melakukan refleksi terhadap pelaksanaan 
pembelajaran melalui tanya jawab secara klasikal teentang manfaat yang 

diperoleh dari materi yang diajarkan  

 Guru memberikan informasi materi, dan tugas untuk pertemuan berikutnya 

 Guru menutup pembelajaran dengan doa menurut agama dan keyakinan 
masing-masing 

 

 

 

 



 

C. PENILAIAN  

 

1. Penilaian Sikap 

   

a) Teknik Penilaian  : Observasi 

b) Instrumen Penilaian : Lembar Observasi / Jurnal  

c) Waktu Pelaksanaan  : Saat pembelajaran berlangsung 

 

2. Penilaian Pengetahuan 

a) Teknik Penilaian  : Tes Tertulis 

b) Bentuk Tes   : Uraian 

 

3. Penilaian Keterampilan : Unjuk Kerja 

 

 

 

 

 

  

 

 

Mengetahui       Jakarta, 5 November 2021 

Kepala Sekolah      Guru Mata Pelajaran 

 

 

 

KARJO        KARJO 

NIP. 197101311998021002     NIP. 197101311998021002 

 

 

 

 

 

 

          


